

## УЧИТЬСЯ НАДО ВЕСЕЛО, СЧИТАЮТ В МЦЕНСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

*Не знаю, кто как, а я — мать десятилетнего ребенка — с беспокойством думаю о том времени, когда моему чаду нужно будет поступать в вуз. А ну, как взбредет ему в голову стать, к примеру, авиаконструктором? Хотя и считается наш город студенческим, такого института у нас нет, хоть ты тресни. И что тогда делать? Отправлять его в Москву? Нет уж, увольте. Жилье дорогое, да и на содержание моего отпрыска зарплаты явно не хватит (проезд, завтраки-обеды-ужины, да и одеваться ему во что-то нужно, чтобы быть не хуже москвичей). И уж если совсем честно, не рискну я отпустить несмышленого еще отрока в город, полный соблазнов.*

Думаю, я не одинока в своих страхах. Подобные сомнения одолевают любого родителя. До недавнего времени проблема высшего образования юных амчан решалась однозначно: либо областной центр, либо дальше, в ту же столицу. Но три года назад, когда на базе двух средних профессиональных учебных заведений, — Мценского политехнического и индустриально-педагогического колледжей — при непосредственном участии ОрелГТУ был создан филиал, многие проблемы отпали сами собой. Конечно, эксперимент был рискованным. Пришлось подумать и о тех ребятах, которые поступали еще в колледжи. Поэтому у инициаторов слияния родилась идея о многоступенчатой системе образования. И теперь в филиале ОрелГТУ можно получить как начальное, так и среднее, а затем высшее профессиональное образование. Удобство такой системы неоспоримо: отучился три года, захотел — пошел работать, решил продолжить учиться — пожалуйста. Еще три года — и ты специалист со средним профобразованием.

Филиал ОрелГТУ во Мценске — это целый студенческий городок со

своими обычаями, традициями и порядками. Возле корпусов всегда идеальная чистота. На территории не увидишь ни одного окурка. Как, кстати, и батальона трудолюбивых дворников. Так было не всегда. Собственно, история довольно курьезна. У входа в корпус финансово-экономического факультета написано: "У нас курят". Рядом нарисованы дымящие обезьяна и осел. Конечно, руководству филиала пришлось немало постараться, чтобы отучить ребят бросать на улице пустые пачки и окурки. Некоторые "обезьяны" и "ослы" до сих пор курят в туалетах или бросают "бычки" возле вуза. Но в деканат "на разборки" их не ведут, а вручают проштрафившимся метлы. А потом новоявленные дворники трудятся под ехидные замечания и насмешки сокурсников. Проходит не-деля, и от "обезьянней и ослиной» привычки бросать мусор где попало они отучиваются навсегда. Чистота и порядок — не единственные преимущества филиала перед другими вузами. Многие кабинеты, лаборатории и мастерские оборудованы новейшей техникой. А ряд учебных лабораторий оснащен специальными экранами, приобретенными в Санкт-Петербургском горном университете. Они позволяют наблюдать за учебным процессом из коридора, оставаясь при этом невидимым для студентов и преподавателя. Это новшество помогает "убить сразу двух зайцев": увидеть, как ребята воспринимают объяснения педагога, удастся ли последнему заинтересовать аудиторию. Говоря о новшествах, нельзя не упомянуть лабораторный комплекс для студентов, решивших связать свою профессию с автомобильным делом. Работы по оснащению комплекса техникой уже близки к завершению. Там будут установлены кузнечно-прессовое оборудование, аккумуляторный пост, электрооборудование, пост обкатки двигателей, сварочный пост. Аналога будущего комплекса нет даже на базе ОрелГТУ.

Но не все работы по обустройству учебных и лабораторных корпусов выполняются опытными, квалифицированными мастерами. Кое-что уже и сейчас под силу самим ребятам. Например, многие кабинеты отремонтированы студентами. Они же делают учебные пособия, стенды,

макеты. Это их дипломные проекты. Ребята разрабатывают планы по благоустройству территории и даже пытаются решить технические проблемы мценских предприятий.

Преподаватели филиала направляют туда запросы с предложением обозначить темы, над которыми студентам можно будет поработать. Предприятиям это выгодно вдвойне: во-первых, они получают готовые разработки, во-вторых, уже сейчас могут присмотреться к будущим специалистам, чтобы впоследствии принять на работу не "кота в мешке", а толкового сотрудника. Некоторые студенты с помощью своих проектов уже обеспечили себе преподавательские места в стенах родного вуза, как, например, пятикурсница Марина Соболева. Талантливая девушка предложил наиболее удачный план по реконструкции учебного корпуса на ул. Автомагистраль. Это позволит вузу сэкономить 2 млн. рублей, а Марине — получить оценку "отлично" и должность преподавателя по окончании учебы. Конечно, не все студенты, обучающиеся в филиале, суперталантливые и гениальные. Но шанс стать настоящим специалистом есть у каждого. Здесь все делается для того, чтобы ребята в полной мере овладели знаниями. Например, все компьютеры в классах подключены к Интернету. Студент может прийти после занятий и написать реферат. В читальных залах есть ксероксы. Не хочется корпеть над книжками в "читалке" — "отксерь" нужные страницы и занимайся дома. Первые шесть листов — бесплатно. Можно остаться после "пар" и во многих мастерских — преподаватели будут только рады. Не остается равнодушным к просьбам и пожеланиям студентов и директор филиала Валентин Митрофанович Александров. Через почту-диалог (ящики для писем есть в каждом корпусе) можно пожаловаться на любую проблему (придиру-препода, на подгоревшую котлету, поданную в студенческой столовой), и еще не было случая, чтобы чья-то жалоба осталась без внимания. Раз в месяц собирается старостат и вся почта просматривается.

Кстати, жалоб на качество пищи от студентов не поступает. И

немудрено — все блюда готовятся здесь же, в столовых. Даже хлеб тут выпекают. Студенты, получающие начальное и среднее профобразование (а это 1000 чело век), питаются бесплатно. Остальным комплексный обед обойдется в 15 рублей. При желании можно перекусить в буфете, где продаются кондитерские изделия, чипсы, газировка — в общем, все, что душе угодно. Там же можно выбрать и заказать к празднику торт.

А вот, например, о парикмахерской — одной из "площадок" для практикума будущих специалистов, где ребята бесплатно стригут всех желающих, лучше всего расскажут постоянные клиенты.

О патриотической и поисковой работе в филиале — родственники солдат, Погибших на мценской земле, останки которых были идентифицированы и перезахоронены в братской могиле.

О спортивных достижениях с восторгом поведают болельщики футбольной команды "Мцела".

О преподавателях — уже отучившиеся студенты, которым предлагают работу и на предприятиях Мценска, и далеко за пределами области.

О директоре филиала красноречивее всех слов говорят проделанная им работа и то обстоятельство, что еще два года назад в вузе обучалось всего 400 человек, а сейчас — более двух тысяч.

Ну, а о том, каково здесь было учиться, вам расскажут выпускники. Те, кто навсегда покинул альма-матер, тепло вспоминают золотые студенческие годы.

### **Справка**

Филиал осуществляет подготовку специалистов по трем направлениям и семи специальностям ВПО, 15 специальностям СПО, двум специальностям НПО и образовательным программам дополнительного образования.

При филиале работают пять центров:

- подготовки и переподготовки кадров;
- информационно-вычислительный;
- телекоммуникационный;

— интенсивного изучения иностранных языков;

— научно-методический.

Общая площадь МФ ОрелГТУ, занимаемая под учебные и производственные корпуса, — 70 тыс. кв. м.

Всего в филиале 94 учебных кабинета, 46 лабораторий, 17 учебных и учебно-производственных мастерских, шесть компьютерных классов.

Педагогический коллектив филиала — это 106 преподавателей, из них два заслуженных учителя Российской Федерации, шесть отличников народного образования РФ, десять почетных работников среднего профессионального образования Российской Федерации; 19 преподавателей филиала обучаются в аспирантуре.

Только в этом учебном году принято на работу 28 молодых специалистов, из них три кандидата наук.

*Ирина АЛЕШИНА.*

Фото Евгения Подколзина.

**Алешина, Ирина. Учиться надо весело, считают в Мценском университете / И. Алешина // Поколение. – 2004. – 5 июня. – С. 2.**